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Капітал завжди є необхідним атрибутом діяльності підприємства – від 

моменту його створення до ліквідації або реорганізації. Ефективність 

діяльності підприємства значною мірою залежить від рівня розвитку системи 

управління його капіталом. Управління капіталом передбачає вплив на його 

обсяг і структуру, а також джерела формування з метою підвищення 

ефективності його використання.  

Метою досліджень є вивчення теоретичних аспектів управління вартістю 

капіталу суб’єктів господарювання. 

Важливим елементом оцінки вартості підприємства є визначення вартості 

капіталу, який є в його розпорядженні, тобто в умовах ринку підприємство має 

не тільки отримувати прибуток, а й забезпечувати його ефективне 

використання з метою зростання вартості діючого підприємства. Створена 

вартість є показником ефективної діяльності підприємства, що свідчить про 

його орієнтацію на отримання в майбутньому достатніх грошових потоків, 

необхідних для фінансування діяльності, а не на коливаннях прибутку в 

короткостроковій перспективі [2].   

Ефективне управління капіталом дозволяє підприємству знижувати 

загальні витрати капіталу і максимізувати вартість для акціонерів. Правильний 

баланс між власним та позиковим капіталом може забезпечити найнижчий вагу 

вартості капіталу. В той же час правильна структура капіталу може зробити 

компанію більш привабливою для кредиторів, знижуючи ризики їхніх 

інвестицій та підвищуючи доступність кредитів за більш вигідними умовами [1]. 

Управління вартістю капіталу підприємства є критичним аспектом 

стратегічного управління, оскільки капітал є ключовим ресурсом для 

забезпечення стійкого функціонування та розвитку підприємства.  

Вартість власного і позикового капіталу може бути розрахована за 

допомогою різних методів оцінки (рис. 1). 
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Рис. 1. Методи оцінка вартості складових капіталу підприємства 
 

Важливість управління вартістю капіталу підприємства зумовлена такими 

факторами: 

По-перше, це оптимізація капіталовкладень (ефективне управління 

вартістю капіталу дозволяє підприємству оптимізувати використання своїх 

фінансових ресурсів, мінімізувати витрати та максимізувати прибуток) [3]. 

По-друге, залучення інвестицій (якщо підприємство ефективно управляє 

своїм капіталом, воно може бути більш привабливим для інвесторів та кредиторів. 

Це може допомогти залучити нові джерела фінансування для розвитку бізнесу). 

По-третє, мінімізація ризиків (управління вартістю капіталу допомагає 

підприємству ефективно управляти фінансовими ризиками, такими як 

процентні ставки, валютні ризики та ризики ліквідності) [1]. 
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По-четверте, стратегічне планування (розуміння вартості капіталу 

допомагає керівництву підприємства приймати стратегічні рішення щодо 

розширення бізнесу, інвестицій в нові проекти, придбання активів та інші 

стратегічні ініціативи). 

По-п’яте, підвищення конкурентоспроможності (ефективне управління 

вартістю капіталу дозволяє підприємству збільшити свою 

конкурентоспроможність, шляхом зниження витрат, підвищення ефективності 

виробництва та інновацій) [4]. 

В цілому, управління вартістю капіталу є ключовим елементом управління 

фінансами підприємства і допомагає забезпечити його стійкий розвиток та 

успіх на ринку. 
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Повномасштабне вторгнення Росії в Україну суттєво вплинуло на 

економічну ситуацію в країні, зокрема, на рівень та структуру державного 

боргу. Відповідно до Бюджетного кодексу України, державний борг – це 

загальна сума боргових зобов'язань держави з повернення отриманих та 

непогашених кредитів (позик) станом на звітну дату, що виникають внаслідок 

державного запозичення. Державні запозичення здійснюються з метою 


